

Звіт
про періодичне відстеження результативності наказу Міністерства аграрної політики та продовольства України від 07.03.2017 року № 111 «Про затвердження Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней»

1. Вид та назва регуляторного акта

Наказ Міністерства аграрної політики та продовольства України від 07.03.2017 № 111 «Про затвердження Інструкції з профілактики та боротьби з африканською чумою свиней», зареєстрований в Міністерстві юстиції України 29.03.2017 за № 432/30300 (далі – Інструкція), набрання чинності відбулось 25.04.2017.

2. Назва виконавця заходів з відстеження результативності

Державна служба України з питань безпеки харчових продуктів та захисту споживачів.

3. Цілі прийняття акта

Основною метою державного регулювання є недопущення виникнення та розповсюдження на території України африканської чуми свиней (далі – АЧС) і забезпечення епізоотичного благополуччя свинарства, а в разі виникнення АЧС - організація проведення заходів для ліквідації хвороби і недопущення її поширення, чітке врегулювання відносин між службою ветеринарної медицини та суб'єктами господарювання, незалежно від форми власності і відомчого підпорядкування з питань профілактики та ліквідації АЧС.

4. Строк виконання заходів з відстеження результативності

01.04.2024-30.04.2024

5. Тип відстеження

Періодичне відстеження

6. Метод одержання результатів відстеження результативності

Періодичне відстеження результативності здійснюється шляхом аналізу статистичних даних щорічно, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результатів виконання Інструкції.

Для проведення відстеження використовувався статистичний метод. Для відстеження результативності використовувались дані, отримані за результатами моніторингу, що здійснювався структурними підрозділами Держпродспоживслужби та її територіальними органами.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність, а також способи одержання даних

Враховуючи цілі регулювання, для відстеження результативності регуляторного акта були визначені такі показники результативності:

1. Кількість неблагополучних пунктів по АЧС.
2. Кількість хворих тварин в неблагополучних пунктах.
3. Кількість моніторингових досліджень.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності Кількісне значення статистичних показників результативності.

Показники результативності	Періодичне	Періодичне
	2022 рік	2023 рік
Кількість неблагополучних пунктів по АЧС	9	47
Кількість хворих тварин в неблагополучних пунктах	14	358
Кількість моніторингових досліджень (тис. досліджень)	30	35,7

З метою підтримання контрольованої епізоотичної ситуації в країні, охорони території держави від проникнення особливо небезпечних збудників хвороб, захисту тварин та населення в 2023 році Держпродспоживслужба проводила комплекс обов'язкових протиепізоотичних заходів, спрямованих на недопущення занесення та поширення інфекційних захворювань, в першу чергу, спільних для тварин і людей за максимальної можливості з дотриманням всіх заходів безпеки.

У 2023 році зареєстровано 47 (29 – домашні, 9 – дикі, 9 – інфіковані об'єкти) неблагополучних щодо АЧС пунктів: Вінницька (2), Волинська (1), Дніпропетровська (3), Донецька (1), Закарпатська (2), Київська (12), Кіровоградська (7), Миколаївська (2), Одеська (2), Полтавська (3), Харківська (1), Херсонська (2), Черкаська (1), Чернігівська (7), м. Київ (1).

Для проведення лабораторного моніторингу АЧС методом ПЛР у 2023 році було досліджено 7,7 тис. проб біоматеріалу від відстріляних та загиблих диких свиней (101,0 % до плану) та виявлено 53 позитивних зразки.

В порівнянні із періодом за 2022 рік у 2023 році кількість моніторингових досліджень на АЧС дещо збільшилась, це пов'язано із збільшенням поголів'я тварин.

Крім того, за 2023 рік на АЧС досліджено 28 тис. проб від свиней господарств та приватного сектору населення (95,0 % до плану) та виявлено 80 позитивних зразків.

При підтвердженні спалаху АЧС проводяться заходи відповідно до чинної Інструкції, а саме: карантинні обмеження в неблагополучних пунктах, вилучення та знищення всіх сприйнятливих тварин та сировини від них в осередках інфекції, зонування, зменшення щільності диких кабанів, контроль за недопущенням переміщення підконтрольних вантажів з неблагополучних територій, карантинні пости (дезінфекція автотранспорту при в'їзді/виїзді), заходи в зонах захисту (облік, контроль клінічного стану, заборона переміщення, лабораторні дослідження не менше 10 % наявних свиней, забій на визначеному підприємстві) та нагляду (облік, контроль клінічного стану, контроль переміщення), дезінфекція та дератизація, моніторинг в дикій фауні та серед домашніх свиней, роз'яснювальна робота серед населення.

При проведенні заходів з ліквідації АЧС у 2023 році в епізоотичних осередках вилучено та знищено 4,5 тис. гол. домашніх свиней.

Відповідно до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для здійснення протиепізоотичних заходів, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2008 р. № 413, відшкодування майнової шкоди (збитків), завданої фізичним особам внаслідок запровадження карантину (карантинних обмежень) тварин у зв'язку з проведенням процедур і робіт щодо ліквідації та профілактики АЧС, спрямованих на їх вилучення з метою знищення або забою, здійснюється за рахунок бюджетних коштів, передбачених для здійснення протиепізоотичних заходів.

Проведення профілактичних робіт та діагностичних досліджень у повному обсязі ускладнено на територіях областей, на яких ведуться (велися) бойові дії або тимчасово окупованих російською федерацією.

9. Оцінка результативності регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей

За результатами аналізу отриманих показників результативності регуляторного акта за 2023 рік вважаємо дію акта результативною.

Звіт про періодичне відстеження результативності підготовлено Департаментом безпечності харчових продуктів та ветеринарної медицини (01001, м. Київ, вул. Б. Грінченка, 1, тел. 279-48-15).

**Голова
Державної служби України
з питань безпечності харчових
продуктів та захисту споживачів**



Сергій ТКАЧУК